

فقدار - ضرر - نقصان پہنچانا - " نقصان کرنے والے کا فائدہ
 الفاظ کی زیادتی سے پیدا ہونے والا

ضرر = وہ نقصان جس میں پہنچانے والے کو کوئی فائدہ نہیں
 پیدا ہوتا ہے۔

ارصاد - دھند - گھٹات کی جگہ - اڑھت - پناہ کیلئے
 شکار کو بکرنے کیلئے چھپ کر بیٹھنا کہیں گاہ۔

حاربا - حربا - محرابا - لڑائی کرنا - حارب
 وہ جگہ جہاں شیطان اگر دوکھتا ہے اس کے خلاف لڑائی
 کی جاتی ہے۔

اردنا - رود - ارادہ کرنا - آہستہ آہستہ ، رویدا۔
 رود۔

اسس - آسس - بنیاد رکھنا - اساس - معاشرے کی
 اوق - فوق - گمان ، ترجیح کیلئے ، تفضیل کیلئے
 کسی کو کسی پر ترجیح دینا۔

یتلمہ - کھمر - گندگی سے پاکی حاصل کرنا۔

بنیازہ - بنی - بنانا - عمارت کیلئے کسی استعمال سے پہلے
 شفا - same RW - کتاب کے لئے شفا / شفا - بیماری سے
 جوتلی

حرف - same RW - دریا کے اُس کنارے کو جو دوسرے سے
 (جہاں بہتی زمین)

عمری میں کھوکھلا کنارہ (نیچے سے پانی مٹی بنا کر لگایا ہے)
 ظار - same RW - عمارت گرنے والی ، مگر دروازے اور اجزائی

کھلے جوڑنے والے پارے والے لہیر - کسی چیز کا کوئی حصہ
 جوڑنے والا لہیر - لہیر

زلزل - زلزل - لہ زوال نہیں آئے گا۔ زوال آجانا۔
 کی طرف لہاوی

التائبون و التواب - بلطانا الولا انا - ستا ه سے ندری کی طرف
شیطان سے الٹا کی طرف انا -

حمدون و حمد تعریف + شکر کسا دلال، علم کبلا سبادت کرنا -
ساتھوں - بیع - دینا پھر ناسپا کرنا - دوزہ دار اخلاقی

سفر میں کے مطابق انا کی رہنا کبلا زمین میں نقل و حرکت کرنا
معدت کبلا نام - سا نجرہ رقیق القلب

لاواہ - اداہ - ستا آیس ہرنے والا - آہ و زاری کرنے والا
صورت کرنے والا - نہایت درد مند، نہایت ادرنے والا، غم خوار

حلیب - حلیم - ایسا شخص جو اپنے نفس پر قابو رکھتا ہو -
یروال میں خدا عتدال میں آئے - دوستی / دشمنی
دوڑوں میں

اپنے دناہ پر اللہ کے آگے روت والا
اور نرم دل شہی تو روٹ گا -

Tafseer 207 - 226

207 - منافقین کی ایسا بڑی سازش کو نقاب کوستانی کی ٹی پی -

الوعاصم راجب - زمانہ جاہلیت میں عسبانی تھے -
حضرت فنزہ رضی اللہ عنہا - الوعاصم راجب کے بیٹے -

انکی لاش کو فرشتوں نے غسل دیا تھا اتلو عنسیل الاملاک
جمع ہوا جاتا ہے - فنزہ احد کا موقع - جنگ کا اعلان - نئی
شادی ہوئی تھی - بیوی کے ساتھ ہم آغوش تھے -

اسی حالت میں جنگ میں چلے گئے اور وہیں شہید ہو گئے -
اٹ جہا جنگ کے بعد سب کو دیکھو رہے تھے کہ کون زخمی کہیں
شہید ہوا - ایسے میں حضرت فنزہ کی لاش سے پانی کی بوتلوں میں

ٹیکہ میں تھیں۔ وہاں گھر میں معاملہ لڑھا تو پتہ چلا اور اسی

طرح یہ وقت مشہور ہو گیا۔

← رسولؐ مدینہ تشریف لائے۔ ابو عامر ^{رضی اللہ عنہ} آپؐ کی خدمت میں

حاضر ہوا اسلام بہ بیت سے اکثر اعزازات کے اور اپنے رُکاوے

”میں دونوں میں سے جو کوئی جھوٹا ہو وہ سر دور ہو اور اسے

بڑے دارِ دُور پر کر سافنا میں مرے ہیں۔ اور جو دشمن آپؐ کے فلاں

آئیں گے میں انکی مدد کروں گا۔“ غرض وہ مدینہ تک آمد کی۔

جب حوازم حسابہ اقبلہ بھی سُرکست کھا گیا تو یہ ساہوس

میکر میں شام بھاگ گیا۔ یہ عسائیوں کا مرکز تھا جس

دیں سر گیا اور جو دعائی تھی وہ اسی کے حق میں بیڑی

میں شکر کے بادشاہ قبیلہ کر بھی اس بات پر آمادہ کیا

کہ وہ مدینہ پر اپنے شکر کے ساتھ چڑھائی کرے اور مسلمانوں کو

پہاں سے نکال دے۔ اور منافقین کو عہد خط لے لکھا کہ

میں پہاں کرکشی کر رہا ہوں تم بھی ضرور کو ایسا طاقت بناؤ

وہاں مدینہ میں ایسا گھر بناؤ کہیں ظاہر کر دے کہ مسجد بنا رہے ہو

اور جتنا اس میں اسلحہ جمع کر سکتے ہو وہ کر دے اس میں ۱۲

منافقین نے مدینہ طیبہ کا محلہ لعبد میں یہاں ادل بھرت کر کے

آنے والے ٹھہرے تھے۔ آپؐ بھرت کر کے آکر لعبد میں روکے

تھے اور ایسا مسجد دیاں بنائی تھی۔ منافقین نے بھی مسجد لعبد

تعمیر کیا ایسا اور مسجد کی بنیاد رکھی۔ جہاں مسلمانوں

کے خلاف سازشیں، اپنے تباہ کرنے کا اعلان، جھوٹ

ٹرانس کے منصوبے بنانا۔

← منافقین آپؐ پاس آئے کہ مسجد کا افتتاح کریں

اسکی وجہ یہ تھی کہ بوڑھے بیمار لوگ جو موسمی خرابی پان

سی اور عہد سے مسجد نسوی نہ بیع سکیں وہ ادھر بھرا جائے

اور مسجد کعبہ کی طرف سے تدریج سے زیادہ بہتر ہے۔

اسوقت آٹ غزوہ تبوک کی تیاریوں میں تھی تو آیت
معدہ کر لیا کہ اگر افتتاح کروں گا۔ یعنی نماز پڑھا دوں گا۔

مدینہ میں اسوقت 2 مسجدیں تھیں مسجد کعبہ (شہر کے
میں) مسجد نبوی (شہر کے اندر)

ان دو مسجدوں کے ساتھ شہر کی مسجد کی ضرورت نہ تھی۔
غزوہ تبوک سے واپسی پر آٹ مدینہ طیبہ کی ایک جگہ پر ٹھہرا ہے
کہ یہ آیت نازل ہو گئیں اور منافقین کی سازش کو معمول
دیا گیا۔

آٹ نے اپنے چند صحابہ کو عامر، وحشی (قابل حمزہ)

حکم دیا کہ یہ مسجد بنا کر ڈھا دو۔ اور اس میں آگ لگا دو۔

اور حکم کی تعمیل کرتے ہوئے ڈھکار زمین کے برابر کر دیا۔

ابو عامر کی اپنی اور سازش کہ اگر رومی مدینہ انہوں کو شکست
دے دیں تو عبداللہ بن ابی سہل کے سر پر تاج آجائے گا اور
مچا اب علی مسجد خراب نہیں گاہ رہے گی۔

آٹ بھی مدینہ کے قریب جگہ ذی سوان پر تھے کہ آیتیں
نازل ہوئیں۔

* ثابت بن ارم - بیت ضرورت مند - انکو اجازت دینے
کو کہا گیا کہ اس جگہ گھر بنانے کی اجازت دے دیں انکو
دے دی گئی۔ مگر انکے پاس کوئی بچہ نہیں رہتا اگر یہاں
تدریج نہ دیا۔

یہاں تک کہ کسی جانور کا بچہ بھی بھلا ٹھہرا نہیں۔
کوئی کسی قابل نہ رہا یہاں۔ آٹ تک یہ جگہ دیران پڑی
ہے۔

ایک اوحانی دوسرا سیاسی حریف بن گئے۔ انکا اقتدار ختم ہوا اور انہوں نے ہجرت کی۔

۱۱۷۱ھ + رسول ہمارے دے + انکا حکام سے انکار

۱۱۷۲ھ میں ایک جگہ بنا کر ایمان والوں میں جوڑ ڈالنا۔

۱۱۷۳ھ میں ابو عاصم اور دیگر لوگوں اور اسی طرح کے لوگوں کو لایا۔ منافق قسمیں بت گھاتے ہیں۔ خود کو سچا ثابت کرنے کیلئے۔

سیدنا ابراہیمؑ کو یہ مقدمہ بنا دیا گیا ہے۔

۱۱۷۴ھ - حضرت انسؓ فرماتے ہیں (سید نبویؐ کی تعمیر)

کہ جب رسول اللہ ﷺ مدینہ تشریف لائے تو سیدہ زینب کے والد نے سیدہ زینب کو بنی عوف میں ۴۵ راتیں رکھ کر بنی نجار کو بلا دیا اور کہا کہ جو تلواریں تیرے پاس ہیں انہیں آج اپنی اہلیوں پر سوار کر دے۔ آپ کے والد نے بنی نجار کے سردار + حضرت ابوبکر صدیقؓ سے کہا کہ ابویوب انصاری کے گھر آئے اور آپ کو یہ بات سنی تھی کہ جہاں نماز کا وقت آئے وہیں آکر بیٹھ جائے مگر یہاں کا باڑا نہیں تھا نہ سوا۔ آپ نے بنی نجار سے کہا کہ اس باغ کی گھو سے قیمت وصول کر لو۔ انہوں نے کیا فدا کی قسم اسی قیمت ہم ان کا دینا چاہتے ہیں گے۔

اس باغ میں کچھ شجر تھے جن کی قیمتیں اچھو کھنڈر اور کچھ کھجور کے

درخت تھے۔ آپ کے حکم پر قبیلوں کو جمع کر دیا گیا۔ کھنڈر برابر کر دیئے گئے اور کھجور کے درخت کاٹ کر قبیلہ کی طرف لٹکائیاں لگا دیں اور پتھر دھنڈکرائے گئے۔ اور مجاہد شہر پر چلے پہنچے جاتے آتے بھی مجاہد کے ساتھ شہر پر چلے آئے اور دعا کر رہے تھے۔

اصل گھر تو انہوں نے کاٹ دیا اور انہوں نے ان کا دینا چاہا اور انہوں نے ان کا دینا نہیں چاہا۔ (انصار کا مفہوم)

مدینہ میں - ابو عامر راضی ^{بوصفہ} صلعمہ لصلعمہ امی سے بیتا رہتا تھا۔
→ " - عبدالشام بن ابی - سیاسی لیڈر ہے تاج پوشی سے پہلے والی تھی

عبدالوسعد خدری **تھے ہیں** کہ ہم ایسا ایسا اینٹ اٹھا رہے تھے۔
اور حضرت عمارؓ دو دو اینٹیں اٹھا رہے تھے تو آپؐ انکا گرد سے مٹی
جھاڑنے لگے اور کہنے لگے کہ باغی جماعت عمار کو مار ڈالے گی یہ
انکو بیسٹن کی طرف بہا لے گا اور وہ اسے دوزخ کی طرف
اسی لیے حضرت عمارؓ سے کہا کرتے تھے کہ اللہ! مجھے ہر طرح کے فتنوں
سے محفوظ رکھے۔

حضرت عبدالشام بن عمر **تھے ہیں** آپ کے زمانے میں مسجد نبوی
بچی تھی مٹی سے بنی بیرونی تھی چھت پر کچھو کچھو رکھی ڈالیاں اور
ستون مگر مٹی سے۔

الوکر صدیقؓ - مسجد نبوی کو دیکھیں رہنے دیا۔
عمر فاروقؓ - مسجد کو بڑھایا۔ تعمیر اینٹ اور کھجور کی ہیں رہنے دی
ابو سہیل مگر مٹی کے ٹکڑے سے لگائے۔

عثمان غنیؓ - مسجد نبوی کو بدل ڈالا۔ بیت بڑھایا دیواریں
نقش پتھر سے بنائیں۔ چھت کو بھی بہترین سے بنا دیا۔

(بخاری سے روایت)

ایک دن کے مطابق - اس سے مراد مسجد کعبہ ہے۔
اول دن سے اسکی بنیاد تقویٰ پر ہے۔
بنیاد رکھنے والے اول کعبہ ہیں۔

آپانے پوچھا - اللہ رب العزت نے تمہاری طہارت کی تعریف
کی ہے کیا وجہ ہے؟

میں نے کیا کہ ہم ٹھیلوں کے ساتھ پانی بھی طہارت کیلئے
استعمال کرتے ہیں۔

* اور یہ ہم نے اللہ کی عبادت کیلئے بنائی ہے اپنے لوگوں
کے ساتھ عمارتوں اور انواروں کا کام ہے۔

← مسجد میں کھڑے رہنے کا مقصد
زیادہ مزدوں ہے کہ مسجدوں میں اللہ کی عبادت کیلئے
جایا جائے بجائے وہاں دنیا داری کی باتیں نہ کرے۔

← مسجد نبوی + مسجد کعبہ کی فضیلت

• تقویٰ کی بنیاد
• ان مسجدوں کے لوگوں کی عبادت کا اہتمام کرنا ہے۔
• معذوری / مادی دونوں نجاستوں سے پاک رہنے والے ہیں۔
• شرک، عبادت میں کمی و خیرہ جہ
• صفائی کا خیال نہ کرنا (افلاق) + عقائد + قلب کی
(بیماری)

* مسجدیں بغیر ضرورت کے ایک دوسرے کے قریب نہ بنائیں اور نہ ہی
پھوٹ ڈالیں (تفرقہ بندی نہ پھیلائیں)
* مساجد میں جانے وقت تقویٰ کا اہتمام کریں۔
* نمازیوں کا نیک، صالح، عابد رہیں۔
* مساجد کا کنٹرول بھی ملحق، نیک، صالح، عابد لوگوں کے ہاتھوں میں

290, 299 - مسجد خزار کی مذمت اللہ کی طرف سے

* اللہ کے خوف + رضا کی طلب پر شیاد
دوسری جس کی بنیاد چھ پر - مسلمانوں میں پھوٹ ڈالنے کیلئے
وہ جہنم کی آگ میں گر گئی - یعنی وہ لوگ بھی
اپنے راہ کو بھوار کر رہے ہیں جہنم میں جانے کیلئے۔

← حقیقی معنی میں جہنم میں گر گئی۔
صبر انسان + پتھر - دونوں جہنم میں جلیے گئے
(حقیقی معنی) (بت)

مسلمان + منافق کا عمل بھی ایسا ہی ہے۔

* ایمان + تقویٰ سے یہی عمل کی ضرورت پڑتی ہے +

110۔ یہ مسجد انہوں نے غلط نیت سے بنائی تھی اسی طرح یہ

مسجد اب ان کے لیے شکر / بے یقینی کا سبب بن کر رہی ہے۔

جسے نفاق کی جڑیں انہی پر رٹ میں ہے ویسے ہی۔ یہاں

تسک کہار کا دل ٹکڑے ٹکڑے ہو جائے / قطع اکاٹ پ جائیں۔

یہ نفاق ان کے اندر تسک سے ایت کر چکا ہے۔

جسے کپڑے سے داغ نہ جائے تو کھانا پڑے گا۔

111۔ جن لوگوں نے حیا میں شرکت کی انہی فضیلت بتائی

جادی ہے۔ میں کی فضیلت بتائی گئی ہے۔

مفسرین کے مطابق۔ بیت عقبہ کے شرکاء کے بارے میں

جو ہجرت سے پہلے مکہ میں انصار مدینہ سے لی گئی تھی۔

وہ ان آیات کو مکی کہتے ہیں۔

بیاز کا حصہ۔ عقبہ۔ حجاج کی لڑائی وہ جس سے اس

بیاز کو ہراف کر کے میدان دیا گیا ہے بنا دیا گیا ہے۔

(وہ عقبہ سے ادر جو منی میں جمع عقبہ کے ساتھ بیاز کا حصہ)

صرف جمع دیا گیا ہے بتقریب چٹان کو۔

اس بتقریب مدینہ کے حضرات سے تین مرتبہ بیت لی گئی۔

11۔ پہلی بیت۔ لعنت ہندی سے 11 سال میں۔ 6 حضرات بیت

کر کے مدینہ واپس ہوئے۔ اسلام میں پہلے گئے۔

12۔ موسم حج۔ اگلے سال میں 12 لوگ جمع ہوئے 5 پہلے 7 نئے لوگ

تھے سب سے پہلی۔ مدینہ میں تعداد 40 ہو گئی مسلمانوں کی۔

یہاں ان لوگوں کی سفارش پر گئے کسی کو بھیجیں جو ہمیں

قرآن پڑھائے تو سب سے پہلے غانڈے مکہ سے مدینہ

حضرت مصعب بن عمیرؓ کو بھیجا۔ انہوں نے قرآن پڑھا

تبلیغ کی

3 شہری بیتا - بعثت کے 13 سال میں - 70 مرد اور 70 عورتیں
میں جمع ہو کر بیتا کی - عمدتاً بیتا عقہ سے مراد ہیں

بیتا ہے - شہری بیتا کا مفہد

"اسلام کے اصول، عقائد، احکام کے ساتھ خصوصی طور پر عمل کر
عمل کریں گے - اس کے خلاف جان والوں کے ساتھ جہاد کریں
گے آپ کے بیعت کر کے مدینہ آنے پر آپ کی حفاظت اور پیروی
کریں گے -"

حضرت عبداللہ بن رواحہ نے آپ سے پوچھا کہ معاہدہ مدینہ
پہلے آپ جو شرط اپنے لیے یاں اپنے رب کیلئے رکھنا چاہتے ہیں
واضح کر دیں آپ نے فرمایا کہ میں اللہ کیلئے یہ شرط رکھتا ہوں
کہ آپ سب اسکی عبادت کریں گے - اسکی سوا کھیں کسی عبادت نہ کریں گے -
اور میرے لیے کہ آپ لوگ ایسے حفاظت کریں جسے اپنی جانوں،
مالوں اور اولاد کی کرتے ہو - انہوں نے پوچھا اگر ہم یہ شرط پوری
کریں پھر کیا ملے گا - آپ نے فرمایا - جنت
ان سب خوشیوں کو کیا ہم اس پر راضی ہیں - ایسے راضی کہ
اسکو مٹانے کی بات نہ کریں گے -

اللہ رب العزت کو انکی یہ بات بیتا پسند آئی ہے -

”کہ اللہ نے خرید لیا جائیں، اعضاء، انفس، اقوتیں، صلاحاتیں، صالحین
مومنین کے بدلے جنت کے بیسج ڈالے۔“

بیعت حبشہ، بیعت مدینہ، اینوں کے خلاف بیعتیں کھڑے ہو جانا
یہ agreement پر جگہ لاگو تھا۔

اللہ نے یہی دیا اور اللہ نے یہی خرید لیا۔

خریداری کی قیمت جنت ہے - تمہوں نے خود کو بیجا بیترین

مثال سالفوں الاوالون والاعمالہ ہیں

ایمان لانے کا مطلب۔ جسے اچھو لیا جائے وہی اویسا کیا جائے۔

• کھود اٹھائی راہ میں جہاد

یا تو سے، قلم سے، سب میڈیا کے ذریعے پیر لحاظ سے جہاد

یاں اس میں غازی بن جائیں گے یاں شہید ہو جائیں گے۔

← غزوہ تبوک میں پیچھے رہ جانے والے جنہوں نے

⑦ سچے دل سے توبہ کی۔

⑧ سال کے ذریعے اسکو برابر کرنے کی کوشش کریں گے۔

• یہاں تک کہ یہ سب تہم ادا یا پیدا ہے اور تہرے رہی راہ میں خرچ کر دیں گی

تہرے راہ میں ہی استعمال کر دیں گی۔

غازی پر کھنا بھی جہاد۔ سب جہاد ہیں ہے اور محسوس کرنا ہے۔

بیس سو گون کی، معاشرے کی فکر اللہ کی فکر پر حاوی ہو جانا ہے۔

یہ نہیں ہونے دینا۔

112۔ مومنین کی صفات۔ جنہوں نے اللہ سے اپنے نفس + مال

کی بیع کر لی ہے۔ بڑے صفات کے طور پر لکھ کر خور ہیں

اللہ نے فرمادی ہے۔

① تائبون۔ اللہ کی طرف بار بار پلٹنے والے ابار بار اللہ سے توبہ کرتے

ہیں۔ زندگی میں مومن کے بار بار اپنے لمحے آنے ہیں وہ اس بیع

کو بھول جاتا ہے اور جب **حقیقی مومن** کو یاد آتا ہے تو وہ اللہ کی

طرف رجوع کرتا ہے۔ پلٹتا ہے۔

مومن سے کوشا ہی اعلیٰ ہو جاتی ہے وہ کرتے نہیں ہیں

② عبدون۔ بندگی اور عبادت کرنے والے۔ سب کی رضا والے سارے کام

کرتے ہیں۔ بوجہ پرکشتی، اطاعت۔ سب کے طور پر پکھیر کر

ہر کام اور وقت پر لمحہ اور گھڑی اللہ کی رضا کو مینا رہتی ہے۔

محمد بن - محمد بن واہ / تعریف کرنا دانا - اللہ کے ہیں گائے - اُس
کو رانی کرنے کی کوشش میں لے دینا۔

ساحون - مختلف مذاہب میں عبادت کیلئے زمین میں نکلنا برسی اہمیت
کا حامل ہے۔ لیکن اسلام میں یہ بات مطلوب نہیں ہے۔

اسلام میں "صلوات میں صلوات میں سید کر انسان عبادت کرے"

یہ پسندیدہ ہے۔

انسان کا جینا، نکلنا + اقامت دین کیلئے سید - بچاؤ شاہد کرے

بچاؤ وہ صلاح و ذوق ڈھونڈے۔

اسلام میں رہبانیت والی سیاحت ممنوع ہے۔

ابو داؤد میں روایت

ایسا شخص نے اسلام سے سیاحت اختیار کرنے کی اجازت طلب کی آپ

نے فرمایا میری امت کی سیاحت اللہ کی راہ میں جہاد کیلئے نکلنا ہے۔

• ایسا راجے - گرد شہزادے (قرآن میں یہ مطلب بھی ہے)

• ایسا راجے کے مطابق ساحون - روزہ رکھنا ہے - (قرآن میں یہ مطلب بھی ہے)

* زیادہ تر راجے زمین میں اللہ کے دین کیلئے جہاد کیلئے نکلنا *

راکعون - جسے آج بھٹا ہے اسی طرح جب بھی آپ ہیں گے

وہیں جمعاً جائیں گے۔

سجدوں - اپنی انار ناک کو اللہ کے اگے ٹیٹا دینا۔

راکعون + سجدوں - نماز فرض + نفل نماز بھی ہے

مفسرین کے مطابق جتنی زیادہ نماز اتنا زیادہ

سجالات -

* پہلی 6 صفات - انفرادی ہیں مطلب آپنی خود کا حشر

* اگلی 2 صفات - اپنے ساتھ دوسروں کی بھی پرواہ ہے

حدود اللہ کی حفاظت - مطلب - ہر جگہ اور محفل اور نماز میں

حفاظت کریں اور عملی تقویٰ میں جاپیں۔ اٹھان کی حدود کی حفاظت کرنا ہے۔

سین و وسیع پیمانہ پر حدود کا - اجتماعی صفت ہے۔
اٹھان کا دین کی حفاظت، صلاح احرام، امر بالمعروف و نہی عن المنکر
غلط اصرار، عمدتہ عرفین سب شامل ہے۔
← یہ صفت کا دوسری صفت سے تعلق ہے۔
* یہ تقویٰ کی اصل تعریف ہے کیا ہم اس میں شامل ہیں؟

13- کافر + مشرکین سے قطع تعلق کا اعلان - احمدی زندگی

سورۃ توبہ کے شروع میں برات ہ - دنیوی زندگی -

اہل ایمان + بنی کریم کہلے رہے بات جارت نہیں کر مشرکین کہلے

استغفار کریں جاپیں وہ رشتہ دار ہیں

معافی دینے کا مطلب - ساتھ ساتھ اے کہلے بھلا دی رکھنا -

اور معافی دینا - زنی رکھنا -

ماں باپ، بہن بھائی، اولاد، چچا دادا کے قرابت دار
کوئی معافی نہیں ہے۔

رشتے کے مطابق

* آپ اپنے بچا ابوطالب - انکی والدہ کہلے جاسکتے تھے -

* اہل ایمان کے رشتہ دار کفار تھے انکے لیے دعائیں منع

کر دیا گیا -

رشتہ دار یاد تو آتے ہیں لیکن ان حق میں دعائے مغفرت
نہ کہلے منع کر دیا گیا۔

* آپ کے بچا ابوطالب کی دفات کا وقت

آپ انکے پاس گئے اس وقت ابو جہل پاس بیٹھا تھا

آپ نے بچا سے کہا لا الہ الا اللہ کہہ دو - آخر مجھے تمہارے

پے اللہ کے سامنے ایک دلیل مل جائے گی۔ ابو جہل، ایلہ

کہتے رہے مگر کہ کیا تم عبدالمطلب کا دین چھوڑ دوں گے۔
آخر جو ابوطالب کے الفاظ تھے کہ میں عبدالمطلب کے دین

پر مرنا ہوں۔

آیت نے فرمایا میں تمہاری بخشش کی دعا کرتا رہوں گا جب
تیری کجی منع نہ کر دیا جائے (بخاری)
اس موقع پر یہ آیت نازل ہو گئی۔

← سورة القصص - آیت نمبر 56 مفہوم

"آپ جسکر پسند کرتے ہیں آپ اسکو یہ آیت نہیں دے سکتا۔"

← سننا احمد سے روایت

آیت نے اپنی والدہ سے کہا: مغفرت کی دعا کی اجازت مانگی
یہ آیت نازل ہو گئی۔

← امت کیلئے دعا پر نزل

آیت نے اپنی امت کیلئے دعا مانگی کہ اللہ میری قوم
سے علم سے انکو مغفرت دے دے۔

آیت نے کہا کہ سب کو معاف کر دیا جائے۔ اس پر
منع کیا گیا ہے۔

* یہ اللہ کے باغی ہیں۔ ان سے تم محبت متا سکتے ہو۔

مصافی کی دعا مانگتے ہیں۔ تمہارا پر عمل میرے پاس
محبت کرو تو میری خاطر، چھوڑو تو میری خاطر۔ سب کو
پہنچے۔ تم اس میں سے مانگوں گے دعا مغفرت کے لئے۔

ہر کسی بھی انسان کے ساتھ صلہ رحمی، فحش اخلاق کے معاملاً
سے منع نہیں کیا گیا ہے وہ مسلم ہو یا غیر مسلم ہو۔

224- آیت نمبر 113 کی مثال میں آیت نمبر 114 حضرت ابراہیم کا واقعہ۔

سَلِّمْ عَلَيَّ سَا سَتَعْفُوَنَ اِلَيْكَ اِيْمَانٍ يٰحَيُّ يَا قَيُّوْمُ

سورة مريم 47

جب ابراہیم نے اپنے باپ سے قطع تعلقی کی تو انہوں نے وعدہ کیا تھا کہ میں اپنے رب سے آپ کیلئے مغفرت کی دعا کروں گا۔

سورة التھنہ - آیت نمبر 4

"میں آپ کیلئے معافی فرورجانیوں گا لیکن میرے اختیار میں نہیں آپ کو بخشوں۔"

سورة شوریٰ - آیت نمبر 86 - 89

Have a look!

"میرے باپ کو معاف کر دیجئے جبکہ وہ گنہگاروں میں سے تھا۔ اُس دن مجی دسوا انہ کی ہے گا جس دن سب لوگ اٹھائیں جائیں گے اور نہ صالح نہ اولاد کسی کام آئے گا۔ نجات صرف وہ پائے گا جو اللہ کے حضور بناوٹ سے پاک دل سے کرے۔ حاضرین! ابراہیم کو ایک امید تھی کہ یہ ہو سکتا ہے مسلمان سے جائیں۔"

جب یہ پہلے لیا کہ اب باقی ہیں۔ تو انہوں نے احماف کر لیا۔

اباپ دکھا دے دیا ہے اور وہ سلامتی بھیج کر دیا تاکہ وہ یہ ہیں! آیت نے فرمایا

قیامت کے دن ابراہیم اپنے باپ آذر کو مٹی ڈگر دیں اُسے دکھیں گے اور انکو پکس گے کہ میں نے تجھ سے کیا نہ تھا کہ اُس کا فرما سنو دار میرا وہ پکس گے کہ آج میں یہ لیا۔

اور اللہ سے کہیں گے کہ اے اللہ میں نے تجھ سے کیا تھا کہ
 مجھے رسوا نہ کرنا قیامت کے دن۔ اس سے بڑی کیا رسوائی
 ہوگی۔ اللہ تعالیٰ فرمائیں گے کہ میں نے کافروں کو کھیلے جنت
 حرام کر دی ہے اور البرائیم ذرا اپنے پاؤں کی طرف
 تو دیکھو تو انکو گناہوں میں پھرا انہیں بجز نظر آئے
 گا اور فرشتے انکو پکڑ کر دوزخ میں ڈال دیں گے۔
 (بخاری سے روایت)

آج کو اللہ نے رسوائی سے باپ کی شکل بدل
 کر بنادیا۔

ابراہیم - لاداہ حلیہ - بیت زم ، بیت
 معتدل رہنے والے

باپ کی صفحہ کی بات اس لیے کی۔ اور جب باپ
 مرنے کا پلہ بدل گیا تو بیٹے بیٹا لے کر بار بن گئے۔
 ابراہیم کی حلم + بردباری - باپ کا جھڑپنا اور
 ابراہیم کا نرم ہوجانا۔

مومنوں کو پھر بند - سب اللہ کی محبت میں کرو۔
 کبھی خود کھیلے ہیں۔

اللہ کی محبت میں مومن جاؤ۔ اللہ کی محبت میں
 پھر بن جاؤ۔ بہر حال کرو۔ لیکن سب اللہ کی محبت
 دنیا کی خاطر۔

کے ساتھ خوش افلاقی سے پیش آئیں۔ - New Muslims

۲۲۵ - اللہ کا یہ ایت دینا - کتابیں ، رسول + کے درجے

تقویٰ کا راستہ بتا دینا ہے۔ بعض محالہ ٹھہرا گئے کہ ہسٹری میں کھیلے دیئے معجزات

نہیں کرنی۔ تو ان محابہ کیلئے ہے کہ کہیں اللہ ایم سے ناراض
 تو نہیں مینا۔ تو ان شاء اب العزت فرماتے ہیں جب
 تباہیوں کو وسیع طرح سے بتانہ دون تباہیوں کو
 گلم نہیں۔ لیکن میرے بتانے کے بعد اگر ایسا کرو تو گناہ
 ہے۔ پھر اللہ بجزیرہ پر قادر ہے۔

226 - توحید کی آیت - تاکید در تاکید

سہل انوں کی آگ لگ شکر سے یا اس بیوفانے۔
 اللہ سے تعلق مہذب طہناتیں۔ اور برطانت اللہ
 کے پاس ہے۔ وہ میں بر عبادت کا حقدار ہے اور کوئی
 نہیں۔ اس کو مدنظر رکھ کر بہترین سلیمان بنیں۔

Affiliation — کے ساتھ Roman Empires
 جو بھی Arab Tribes نے مسلمانوں کے رعب سے فہم کر دیا
 اور جزیرہ دے کر انکا اندر آگئے۔
 عز وہ تہورک - 20 دن صلا کیا بنی کریم